
 

Ata sucinta da 3ª Reunião Ordinária Fixa do 1º Período da 4ª Sessão Legislativa 
da atual Legislatura, em 17/02/2020, convocada para as 17h30. Aos dezessete 
dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às 17h33, na sala Presidente 
João Mayrink, Plenário da Câmara Municipal de Ponte Nova, realizou-se a 3ª 
Reunião Ordinária Fixa do 1º Período do ano em curso, sob a presidência da 
vereadora Ana Maria Ferreira Proença. Feita a chamada, foram constatadas as 
presenças dos seguintes vereadores: Ana Maria Ferreira Proença, André Pessata 
Nascimento, Antônio Carlos Pracatá de Sousa, Carlos Roberto de Oliveira Souza, 
Carlos Alberto Montanha da Silva, Hermano Luís dos Santos, José Gonçalves 
Osório Filho, Juscelino da Silva Machado, Leonardo Nascimento Moreira, 
Raimunda da Conceição Gomes e Sérgio Antônio de Moura. Havendo número 
legal, a presidente deu início à reunião e convidou a todos para fazerem a oração 
do Pai Nosso. Já com a presença dos Vereadores Francisco Pinto da Rocha Neto 
e José Rubens Tavares, a Presidente solicitou ao secretário que fizesse leitura da 
ata da reunião anterior que foi aprovada por todos edis. Passou-se à leitura das 
correspondências recebidas, a Presidente encaminhou às Comissões Permantes 
o ofício da OAB, 7ª Subseção de Ponte Nova, solicitando Integração para 
Debates e Atualização do Código de Meio Ambiente de Ponte Nova-MG, Lei 
Municipal n° 4.088/2016. Realizou-se leitura das indicações apresentadas pelos 
seguintes vereadores: Ana Maria Ferreira Proença, André Pessata Nascimento, 
Antônio Carlos Pracatá de Sousa, Carlos Roberto de Oliveira Souza, Carlos 
Alberto Montanha da Silva, Francisco Pinto da Rocha Neto, Hermano Luís dos 
Santos, José Gonçalves Osório Filho, José Rubens Tavares, Juscelino da Silva 
Machado, Leonardo Nascimento Moreira, Raimunda da Conceição Gomes e 
Sérgio Antônio de Moura. Os seguintes vereadores fizeram indicações verbais: 
Raimunda Conceição Gomes A) Requer envio de ofício à empresa São Jorge 
Auto Bus solicitando o retorno da circulação do ônibus na comunidade da Serra 
dos Pinheiros. B) Requer envio de ofício ao Executivo solicitando providência 
urgente de reparo na entrada da ponte do Pontal com a finalidade de evitar 
acidentes no local. Carlos Alberto Montanha da Silva A) Requer envio de ofício  
ao Executivo solicitando notificar, por meio do setor de posturas, o proprietário do 
lote situado na avenida Vereador João Evangelista de Almeida, próximo ao 
número 467, pois o lote se encontra aberto causando transtornos, principalmente 
no período chuvoso. B) Requer envio de ofício ao Executivo solicitando aumento 
de bueiro ou instalação de galeria na rua João Alves de Oliveira com a finalidade 
de melhor captação da água da chuva. Hermano Luís dos Santos A) Requer, a 
pedido de moradora com deficiência que apresenta mobilidade reduzida, envio de 
ofício ao Executivo reiterando solicitação de reparos na rua Padre João do Monte 
Medeiros, em frente aos números 137 e 147, bairro São Geraldo. Esta indicação 
segue assinada também pelos Vereadores Ana Maria Ferreira Proença e André 
Pessata Nascimento. Juscelino da Silva Machado A) Requer envio de ofício ao 
Executivo solicitando avaliação da situação de aproximadamente 7 famílias do 
bairro Vila Oliveira que têm sofrido com as enchentes no município. Solicita que 
seja pensada em uma estratégia para retirada das famílias destas áreas. 
Leonardo Nascimento Moreira A) Requer envio de ofício ao Executivo 
solicitando a implantação de canal para denúncias relacionadas ao meio 
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ambiente, conforme Lei Municipal n° 4.088/2016 Código de Meio Ambiente. B) 
Requer envio de ofício ao Executivo, por meio da Secretaria de Recursos 
Humanos, solicitando providências quanto à instalação de bebedouro no hall da 
prefeitura. José Gonçalves Osório Filho A) Requer envio de ofício ao Executivo, 
por meio do DEMUTRAN, solicitando colocação de placa sinalizando proibição de 
estacionar na saída da rua Euclides da Cunha para avenida João Evangelista de 
Almeida, bairro Esplanada. B) Requer envio de ofício ao Executivo solicitando 
instalação de ponto de ônibus em frente ao restaurante Pedregal, bairro Pacheco. 
Antônio Carlos Pracatá de Sousa A) Requer envio de ofício ao Executivo, por 
meio da Defesa Civil, solicitando análise de risco em duas residências na região 
do  Passatempo, pois os imóveis encontram-se danificados em razão das fortes 
chuvas. B) Requer envio de ofício de congratulações à igreja Assembleia de Deus 
pela colação de grau realizada no dia 15/02 na sede social Palmeirense. Esta 
indicação segue assinada também pela Vereadora Ana Maria Ferreira Proença. 
Ana Maria Ferreira Proença A) Requer envio de ofício ao Executivo sugerindo 
avaliar, junto às Secretarias Municipais de Desenvolvimento Rural e de Meio 
Ambiente, a possibilidade de utilizar troncos de eucalipto da Floresta Social para 
construção emergencial de pontes que foram danificadas na zona rural. Esta 
indicação segue assinada também pelo Vereador Francisco Pinto da Rocha Neto. 
B) Requer envio de ofício em agradecimento ao Deputado Federal, Hercílio 
Coelho Diniz, pela emenda parlamentar no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil 
reais) destinada ao Programa de Atenção Básica da saúde de Ponte Nova. Nas 
matérias da ordem do dia, realizou-se discussão e votação das indicações 
protocoladas n° 60/2020, do Vereador Hermano Luís dos Santos, solicitando ao 
Executivo informações sobre o FIA – Fundo da Infância e Adolescência. Em 
discussão, manifestaram-se os Vereadores Hermano Luís dos Santos e 
Raimunda da Conceição Gomes. Em votação, foi aprovada pela maioria tendo 
voto contrário da Vereadora Raimunda da Conceição Gomes; n° 61/2020, do 
Vereador Hermano Luís dos Santos, solicitando ao Executivo informações sobre a 
construção da Unidade Básica de Saúde do bairro Palmeirense. Em discussão, 
manifestaram-se os Vereadores Hermano Luís dos Santos, Leonardo Nascimento 
Moreira. Em votação, foi aprovada por unanimidade; n° 62/2020, do Vereador 
Antônio Carlos Pracatá de Sousa, solicitando ao Executivo informações sobre a 
liberação de recursos e retomada das obras de infraestrutura da rua Luís Martins 
Soares Sobrinho, no bairro de Fátima. Em discussão, manifestaram-se os 
Vereadores Antônio Carlos Pracatá de Sousa, Carlos Alberto Montanha da Silva, 
Hermano Luís dos Santos, Sérgio Antônio de Moura, Leonardo Nascimento 
Moreira. Em votação, foi aprovada por unanimidade; n° 63/2020, do Vereador 
Leonardo Nascimento Moreira, solicitando ao Executivo informações sobre 
credenciamento para captura, transporte e estadia de animais, conforme edital de 
Processo 003/2020. Em discussão, manifestaram-se os Vereadores Leonardo 
Nascimento Moreira, Carlos Alberto Montanha da Silva, Antônio Carlos Pracatá 
de Sousa, André Pessata Nascimento, José Gonçalves Osório Filho, Raimunda 
da Conceição Gomes, José Rubens Tavares. Em votação, foi aprovada por 
unanimidade. Na Palavra Livre, manifestaram-se os Vereadores Raimunda da 
Conceição Gomes, Carlos Alberto Montanha da Silva, Antônio Carlos Pracatá de 
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Sousa, Juscelino da Silva Machado, Hermano Luís dos Santos, Leonardo 
Nascimento Moreira, André Pessata Nascimento, Sérgio Antônio de Moura, José 
Gonçalves Osório Filho, Ana Maria Ferreira Proença. Não havendo mais nenhum 
assunto a ser tratado, a presidente declarou encerrada a reunião às 19h35, 
convocando os srs. vereadores para a próxima reunião ordinária móvel a ser 
realizada no dia 20 de fevereiro de 2020, às 17h30. Assim, lavrou-se a presente 
ata, aprovada em reunião plenária no dia 20/02/2020, que segue assinada pela 
senhora presidente, por mim, secretário e pelos demais vereadores. 
 
 
 

            Ana Maria Ferreira Proença 
                   Presidente 

 
 
 
           Antônio Carlos Pracatá de Sousa 
                                Secretário 

 


